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              ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM DATA DE 18/11/2024 
 
 
Wilian - Pedi os colegas vereadores tomarem seus lugares no plenário por favor para darmos 
início mais uma sessão, nesse momento pedir a secretária que faça chamada dos vereadores 
presente. 
 
 
Giovana- Anderson de Souza Laurindo, André Luiz Silva Teixeira, Cleverson Hernandes 
Maia, Erimar da Silva Lesqueves, Gilson Pereira Motté, Isaque G. Serafim, Jorge 
Marvila, Jorge Marvila Fernandes, Luiz Carlos Silva Almeida, Rogério Viana Alves, Silas 
Ferreira da Silva Wiliam de Souza Duarte. Presidente 
 
Willian – Havendo coro regimental em nome de Deus declaro aberta esta sessão ordinária, 
solicito que todos fiquem de pé para que a secretária prossiga com a leitura bíblica. 
 
 
Giovana –  Nenhuma arma forjada contra você prevalecerá e você refutar toda a língua que a 
acusar Esta é a herança dos servos do Senhor e esta é a defesa que faço do nome deles 
declara o senhor Isaías 54:17 . Presidente. 
 
 
Wilian - Ainda todos de pé nesse momento pedir o vereador Luiz faça uma oração para todos 
nós nessa casa.  
 
 
Luiz - Deus nós te louvamos nesta manhã grandiosa por estarmos nessa casa de leis Deus 
nós te louvamos por cada vida por cada Vereador por os colegas que está aqui nesta casa ó 
pai Deus nós te glorificamos e nós Te pedimos nesta manhã que o Senhor seja abençoando a 
cada vida em nome de Jesus amém. 
 
 
 
Wilian – Pois bem vamos iniciar bom dia à mesa diretora, bom dia aos colegas vereadores 
nosso corpo jurídico os funcionários dessa casa por presente obrigado pela presença grata 
satisfação temos vereador eleito aqui nos prestigiando vereador eleito Heraldo Duarte o 
vereador eleito Petre e o assessor aí ó o baixinho tá aí muito obrigado pela presença de 
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vocês aqui nessa sessão dessa manhã maravilhosa e todo povo presente eh nesse momento 
pedi a secretária que faça a leitura de todo o material de expediente indicação 53 de 2024 
indico ao poder executivo municipal adequação da calçada da praça da Barra na Avenida sim 
Soares o vereador signatário nos termos que preceitua os artigos 150 152 combinado com 
199 parágrafo único todos do do regime interno desta casa vem perante esse conceituado 
colegiado propor que seja encaminhado o Senhor Prefeito indicação no sentido que seja 
providenciada a adequação da calçada da praça da Barra Vereador autor Anderson de Souza 
Laurindo indicação 54 de 2024 indico ao poder executivo Municipal a construção de 
arquibancadas de madeira no campo de futebol da Areia da Praia da Barra o vereador 
signatário nos termos do que preceitua os artigos 150 152 combinado com o 199 parágrafo 
único todos os regimentos internos desta casa vem perante esse conceituado colegiado 
propor que seja encaminhado ao Senhor Prefeito indicação no sentido de que seja construída 
arquibancadas de madeira no campo de futebol de areia da praia da Barra Vereador autor 
Anderson de Souza Laurindo Presidente Obrigado vamos dar início ao pequeno expediente 
Opa pequeno expediente não tem nenhum orador inscrito vamos passar para o grande 
expediente primeiro orador inscrito Vereador Cleverson Maia. 
 
Cleverson - Boa noite boa noite a todas a todos bom dia ainda tô no fus horário da sessão 
normal quero cumprimentar minha diretora na pessoa do vereador Anderson pedreiro 
secretaria dessa casa cumprimentar os colegas vereadores na pessoa do vereador Rogério 
Dedel cumprimentar os servidores dessa casa na pessoa do do Nelson cumprimentar a todos 
aqui especialmente os vereadores eleitos que estão aqui prestigiando é bom o senhores 
estarem aqui hoje é um assunto do interesse de vossas excelências hoje nós estaremos 
votando um projeto que permite a reeleição para Presidente dessa casa hoje é proibido na 
mesma legislatura que fique claro o vereador que terminar o mandato como presidente por 
exemplo Vereador William é presidente se ele fosse Vereador ele poderia compor numa nova 
eleição uma vez que é uma nova legislatura mas dentro do mesmo eh na mesma legislatura 
não pode então aí seria necessariamente uma nova eleição a proposta de alteração que é 
feita nessa casa já foi tentada na câmara dos deputados e não passou essa proposta que foi 
vai ser proposta aqui já foi tentada no senado federal e não passou essa proposta que foi 
tentada aqui já foi tentada na Assembleia passou e tiveram que voltar atrás passou e tiveram 
que voltar atrás mas aqui nessa casa parece que vai passar Então a gente vai do ponto 
primeiro de legalidade esse projeto é ilegal não interessa o parecer eu respeito os 
pareceristas mas esse projeto é ilegal a gente vai pro segundo efeito que é o ponto de efeito 
prático e aí eu quero falar especialmente primeiro com os com os vereadores que não foram 
reeleitos os vereadores que não foram reeleitos os vereadores estão concluindo seus 
mandatos vossas excelências apesar de estar concluindo o mandato e não serem gozadores 
dessa lei porque essa lei não vai se aplicar a vossas excelências vai se aplicar aos novos 
vereadores a responsabilidade não é de vossas excelências de cumprir a lei é de dos novos 
vereadores a pergunta que fica é por que agora por que não na nova legislatura por para 
quem vai cumprir a lei a decisão de aprovar ou não aprovar essa lei a herança que vai ser 
deixada aos novos vereadores não é uma boa herança não é uma boa herança e eu vou 
provar que não é uma boa herança é uma herança maldita essa Será se não a última uma 
das últimas imagens que vai ser deixada por quem tá deixando essa casa Vereador vou 
concluir fala se não perco a linha de raciocínio Essa vai ser das últimas eh imagens que vai 
ser deixada É bom deixar claro que nesse projeto de lei trata-se de uma alteração no nosso 
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no nossa lei orgânica e na lei orgânica para haver alteração é preciso de 2 ter dos vereadores 
2/3 tanto para mudar a favor ou contra são dois terços essa alteração essa alteração falando 
agora aos novos vereadores aos vereadores que estão aqui hoje temos quatro Vereador 
Hudson Tataco Vereador Arilson Vereador pedir Vereador Heraldo vocês foram eleitos os 
senhores serão obrigados a cumprir essa lei contra ou a favor os senhores serão obrigados a 
cumprir essa lei porque essa lei uma vez aada Até que a justiça entenda que há ou não 
ilegalidade vossas excelências serão obrigados a cumprir essa lei essa lei na prática essa lei 
na prática ela impossibilita que novos vereadores ven a ser presidente a não ser aqu ele eleito 
no primeiro ano e eu pro essa lei na prática ela permite que o presidente seja Presidente 
se for reeleito nas eleições municipais h de eterno por quê ela permite a reeleição no na 
legislatura consequentemente se ele for eleito reeleito na legislatura e for eleito Vereador 
novamente ele pode ser eleito reeleito e assim sucessivamente enquanto isso acontecer aos 
vereadores reeleitos que aqui estão os senhores estariam votando pela corda que vai 
enforcá-lo os senhores estariam optando pela corda que vai enforcá-lo os senhores estariam 
preparando nó colocando no pescoço e pendurando essa decisão é isso essa decisão é isso 
vossas excelências ficarão assim como eu ficarei Mesmo não tendo essa escolha mas ficarão 
reféns dessa escolha e há quem diga que não na próxima legislatura se não tiverem satisfeito 
troca como você precisa de 2 ter do da câmara para provar troca como na prática não troca 
isso vai ficar isso vai continuar os senhores vereadores que que eleitos ou não reeleitos Ou 
não reeleitos os senhores trão aqui há muitos anos Vereador Luiz tá aqui h 20 São muitos 
anos vocês conhecem a moda da câmara funcionar Você conhece o que que acontece nessa 
casa vocês que mesmo sendo contra algumas coisas às vezes vocês vão ficar obrigados a 
votar nelas contra a vontade de vocês contra a vontade de vocês Eu já cansei de ver 
Vereador conversar comigo depois e falar eu não queria ter votado nisso mas eu não tive 
escolha Eu já cansei de ver Vereador falar comigo cara tô tendo dificuldade para dormir pelo 
que eu da maneira que eu votei não foi nenhum nem dois foram vários os senhores abrirão 
mão Vereador Anderson Vereador Jorginho Vereador Isaque Vereador Jorginho Vereador 
Elimar Vereador William não Wiliam vice-presidente eu e todos os novos eleitos abrirão mão 
de Presidência se não forem eleitos no primeiro ano e aí vocês vão ouvir um discurso de seu 
não for bom vocês me trocam troca Seja honesto Troca os senhores já viveram os senhores 
já viveram o peso de uma presidência já viveram de uma não alguns de várias né os senhores 
sabem o poder os senhores conhecem o poder os senhores talvez desejem ser presidente um 
dia e os senhores têm esse direito mas essa escolha senhor abre mão de se direito Senhor 
opta por abrir mão desse direito a verdade é essa vai ter quem diga que não pode ficar 
tranquilo não vai acontecer nada quantas vezes os senhores já foram perseguidos eu 4 anos 
essa decisão ela faz mal para essa casa pro futuro dessa casa essa decisão ela faz mal para 
o Executivo essa decisão ela faz mal ao executivo que assim como nós também será refém 
eu sei que a minha escolha pode gerar consequências para mim como as minhas escolhas no 
passado geraram como as minhas escolhas no passado me fizeram ficar sozinho eu sei mas 
eu nunca botei cabeça no travesseiro e dormir mal porque eu votei por aquilo que eu achava 
justo se eu votei errado ou certo o tempo vai dizer mas eu votei por aquilo que eu achava 
justo hoje os senhores terão esse poder de votar por aquilo que os senhores acham justo e a 
pergunta é justo que os senhores não tenham esse poder mais é justo que os senhores 
percam o poder de escolha é justo que a escolha que os senhores vão fazer em 2028 para 
2026 para 27 essa escolha não seja uma escolha Que o senhor possa fazer de coração 
aberto os senhores sab as pressões que os senhores tomam no dia a dia e é muita 
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ingenuidade achar que essas pressões diminuir a partir dessa escolha não vão não vão 
diminuir essas pressões só vão aumentar e no fundo vocês sabem que eu tô falando a 
verdade então votem com a consciência de vossas excelências o que eu tenho para fazer é 
dar o meu voto e assim eu darei respeitar o voto de vossas excelências e assim respeitarei 
mas eu peço uma coisa votem com a consciência de vossas excelências o que os senhores 
podem achar que vai ser prejudicial aos senhores pode ser muito pior pode ser muito pior 
essa escolha de vossas excelências Bom dia. 
 
Wilian - Valeu Vereador Cléverson próximo orador inscrito Vereador Anderson; 
 
Anderson - Vou errar não bom dia bom dia primeiro não é boa noite não primeiro vou 
dar visar o clébson falou umas belas palavra bonita falou sincero a gente sabe disso mas a 
gente infelizmente tem um voto político que a gente Depende de ajudar o povo lá fora eu te 
dou parabéns Cleverson para suas palavras então aqui nós estamos aqui perante hoje um dia 
que pode um se dar bem outro se mal mas vão entregar na mão de Deus porque a gente 
sabe como que funciona o sistema e hoje eu vou botar aqui o nosso procurador que as 
palavras de creb senhoria falou que tá errado então vou passar minha palavra vou subir ali 
para cima vou procurar convidar o Dr Thiago para explicar tudo aqui pra gente que para os 
Vereador aqui porque a gente não são advogado não entende de lei muitas coisas a gente 
sabe disso aí que se eu estudasse lei eu tava lá advogando mas infelizmente não tem Fui 
eleito pelo povo e tô aqui para defender o povo então vou convidar o Dr Thiago procurador 
para explicar em antes que aconteça ele explica os Vereador aqui alô ó bom dia a todos aqui 
vou sentar de volta na mesa deixar pro corador explicar os Vereador aqui. 
 
Dr. Thiago - Boa noite presidente, Boa noite vereadores, bom dia, bom dia bom dia bom dia 
bom dia presidente vereadores e público presente eh bom como sempre no mérito eu não vou 
entrar só quero deixar eh uma introdução que nós vivemos numa democracia e a democracia 
prevalece à vontade da maioria eh a proposta de emenda a lei orgânica se me falha memória 
ela foi assinada por todos os vereadores com exceção do Cléverson então numa democracia 
de 13 vereadores Ah não perdão foi assinada por 10, 10 vereadores nós temos 10 votos 
contra três a grosso modo então a democracia sempre prevalece que é o que todos sempre 
pregam aqui nessa casa partindo disso a tramitação processual da emenda lei orgânica a 
emenda lei orgânica ela entrou na casa subscrita por no mínimo 1/3 dos vereadores cumpriu 
o requisito legal ela ficou em discussão especial para recebimento de vista ou de emenda 
como vocês queiram por três sessões seguidas aonde que cada Vereador tinha opção de 
fazer a modificação de fazer sua emenda e não foi feito por nenhum dos vereadores chegou 
eh acabou as discussões especiais ela foi remetida à procuradoria neste processo em 
específico não fui eu quem falei mas quem falou foi Assessoria Legislativa e muito bem eh 
com relação à indagação do Cléverson o STF já abordou Cléverson inclusive consta no 
parecer jurídico eh não existe ilegalidade o STF no ano de 2003 num processo da Bahia ele 
falou o seguinte a recondução não é a de eterno eh por quê nos no primeiro ano quando ele 
entra ele é direito tem direito à recondução se ele for reeleito encara como se fosse uma 
reeleição como Prefeito aí ele não teria mais direito então ele teria só nessa legislatura dele 
então não seria a de eterno e nem poderia ser a de eterno porque a emenda lei orgânica a 
proposta de emenda lei orgânica ela não prevê a continuidade sem uma votação e a votação 
não precisa de ter como Cleverson falou a votação para eleição precisa de maioria então o 
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vereador que se sentir eh no direito de entrar na disputar a eleição da câmara tendo a maioria 
dos votos ele seria o presidente poderia compor a chapa como todo ano é feito com dois em 
dois anos são feitos então o ponto legal foi abordado eh pela assessoria jurídica e não há 
impedimento legal para isso. 
 
Cleverson - Pela ordem apenas para fim de esclarecimento Doutor eu nunca disse que 
precisava de dois ter para eleger ninguém não eu falei que para mudar a lei orgânica Só se eu 
ouvir de novo não foi isso que foi que eu disse Por mais que haja um parecer do STF também 
existe jurisprudência sem contrário Mas de qualquer forma vossa excelência tem a decisão de 
vossa excelência. 
 
Wilian - só um minutinho o vereador Silas. 
 
Silas - Presidente bom dia a todos e então você quer me esclarecer se eu tiver errado essa 
votação Nossa só dá o direito candidato novamente não acho problema nisso não. 
 
Dr. Thiago - Perfeito vice-presidente ela tem o direito de vir se ela vai ser Eleita aí compete 
aos seus pares aqui. 
 
Wilian - Encerrado aí discussão momento pedir muito obrigado nosso procurador Dr. Thiago e  
pedir o vice-presidente para ocupar a mesa diretora só um minutinho. 
 
Silas - Bom dia novamente com a palavra presidente Wilian. 
 
Wilian - Bom dia mais uma vez eh só para termos de esclarecimento a respeito da Lei deixar 
vocês bem à vontade eh essa lei eu não me lembro o ano que nós tentamos implantar a aqui 
na Câmara mas deu certo mesmo não Vereador Cléverson realmente ela foi barrada lá na 
justiça né um houve alguns eh enganos aqui na lei na formação da Lei alguma coisa que ficou 
fora não ficou certo e Tribunal de Justiça revogou a lei eh mas para os colegas terem uma 
noção das coisas certa foi dito aqui pelo nosso procurador eh vota a Lei e o ano que vem eh 
isso vai dar direito à reeleição do presidente disputar a reeleição mas nada impede de outro 
candidato formar Chapa e disputar isso não impede né e eu acho que o é o que eu pedi só 
para o nosso jurídico confirmar o vereador Cleverson eh a Assembleia Legislativa Cachoeiro 
Anchieta Vila Velha enfim tantos municípios aí mais maior do que o todos eles tem essa lei de 
reeleição não s não só Marataízes que tá tentando fazer não esses outros todas aí inclusive a 
Assembleia Legislativa tem a lei da reeleição sempre sou que tinha né Dr Nelson Iconha 
também então esses municípios todos tem essa lei como sempre a gente democracia né às 
vezes realmente não agrada um agrada outros mas isso faz parte né a gente também não é 
contra ninguém nem nada né apenas uma lei que vai passar nessa casa que eu gostaria de 
ter eh concretizada ela lá atrás e não consegui e tá aí na casa hoje aí é para isso mesmo para 
discutir mesmo né a gente respeita todas as opiniões e e faz parte a câmara é para isso 
mesmo é discutir conversar tirar dúvidas né para isso que a gente tem nosso jurídico a gente 
tem as pessoas aí para tirar as dúvidas mesmo então é dessa forma aí né e cada um vota da 
forma que quer que deseja também tá certo é só isso aí a tu de contribuição aproveitar que eu 
tô aqui usando a tribuna e dizer da do que tá acontecendo a respeito dos nossos conselheiros 
tutelares né o Conselho Tutelar tá morrendo tá pedindo socorro pelo amor de Deus gente um 
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órgão tão importante igual aquele que lida com crianças vulneráveis famílias e não tem 1 l de 
gasolina para colocar no carro os funcionários estão dividindo ás vezes precisa de socorrer 
uma criança ou resolver um problema Vitória Vila Velha e Cachoeiro sabe o que que estão 
fazendo abastecendo o carro e dividindo rateando entre eles olha que absurdo tão importante 
e não tá abastecendo o carro aí a gente para ver outras coisas que vem tendo prioridade que 
realmente não é prioridade fica difícil entender isso nesse final de Mandato A que ponto nós 
chegamos os conselheiros funcionários tendo que ratear o combustível do carro para atender 
o município atender aquelas famílias carente olha que cúmulo do Absurdo sinceramente tô 
muito decepcionado muito Eraldo vereador eleito muito decepcionado Pedricio vereador eleito 
com esse final de mandato trágico prejudicando as pessoas famílias as crianças 
principalmente uma vergonha município rico tendo que fazer uma coisa dessa e às vezes 
priorizando outras coisas que não tem nada a ver com nada não é urgente no momento não é 
necessário no momento e nós temos que conviver com isso um absurdo uma vergonha entre 
outros poderia aqui nesse momento numerar outras tantas mas por fim é só tenho que falar 
nessa noite pelo socorro que os conselheiros estão pedindo essa manhã essa manhã tá certo 
gente vamos dar continuidade no nosso trabalho aí que tem muita coisa pela frente ainda 
muito obrigado. 
 
Silas - Volta aqui pro seu lugar presidente. 
 
Wilian - Terminando assim o pequeno grande expediente eh eu quero nesse momento colocar 
a ata da sessão ordinária realizada no dia 5 de novembro 2024 sobre protocolo de número 
13224 em discussão nenhum Vereador discutir A AT da sessão está em votação os 
vereadores que aprovam perman sentados aprovado unanimidade dos presentes pois bem 
vou adiantar aqui um projeto só vou mudar a ordem aqui na só vou mudar a ordem aqui 
vamos botar logo ele para volar Vamos botar ele logo para votar então a gente a gente não 
vota a é a proposta não é o projeto proposta bem vou mudar aqui a ordem aqui nesse 
momento eh em concordância com o artigo 254 do Regimento Interno dessa casa de leis a 
proposta Ema emenda a lei orgânica de número 0324 sobre protocolo de número 1216 de 
2024 entra em sua primeira votação a proposta de a lei tem não nesse momento pedir a 
secretária que faça a leitura do parecer à proposto de emenda a lei orgânica. 
 
Giovana - Parecer em conjunto relatório pratos de análise de proposição apresentada em 22 
de outubro de 2024 pelos vereadores subscritores que dispõe sobre modifica o artigo modific 
o parágrafo 2º do artigo 61 da Lei Orgânica do Município e da outras providências a proposta 
de emenda lei orgânica 32024 vê a essas comissões para análise e parecer instruído com 
parecer orientador juntado pela procuradoria opinando pelo prosseguimento a proposição foi 
lida em plenário em sessão ordinária realizada em 23 de outubro de 2024 e após colocada em 
três discussões especiais conforme o regramento da Lom é o relatório no que tange a lei a 
competência Legislativa a lei orgânica prevê sobre o aspecto formal de iniciativa pela para 
deflagração do processo legislativo o projeto foi apresentado a esta casa de leis por 12 
vereadores da casa de leis Conforme preconiza a lei orgânica artigo 86 a lei orgânica 
Municipal poderá ser emendada mediante proposta inciso 1 de 1/3 no mínimo dos membros 
da Câmara Municipal dois do Prefeito Municipal 3 de Iniciativa popular já com relação ao 
mérito da matéria esta comissão entende como totalmente pertinente e necessário tem Vista 
que dá oportunidade do presidente que faz um bom mandato permanecer no cargo sem 
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maiores delongas anti exposto com as ações motivadoras atendendo aos pressupostos legais 
formais estando apto a introduzir-se no ordenamento jurídico Municipal motivo pelo qual 
opinamos pelo prosseguimento da tramitação Legislativa é o parecer em conjunto dos 
presidentes relatores é o parecer do vereador Anderson de Souza Laurindo presidente da 
Comissão de comissão de constituição e justiça serviço público e redação final é o parecer do 
vereador luí Carlos Silva Almeida presidente da Comissão de Finanças economia orçamento 
fiscalização controle e tomado de contas voto das comissões Reunidas o vereador irimar da 
Silva lesqueves vice-presidente da ccj e membro da comissão de Finanças e economia 
orçamento fiscalização controle e tomada de contas vota pela regular tramitação Legislativa 
da matéria o vereador cléon Fernandes Maia membro da ccj e vice-presidente da comissão 
de finanças economia orçamento economia orçamento fiscalização controle e tomada de 
contas vota por pela negativa da matéria decisão a comissão de Constituição Justiça serviço 
público redação final e a comissão de Finanças e economia orçamento fiscalização controle e 
tomada de contas opinam Oi só um minutinho secretário Vereador Erimar ele não tava na 
sessão não tá então tá ausente só acertar então Acer Ah no final ele falou ok então é ausente 
o vereador Cléverson ausente decisão a comissão de constituição e justiça serviço público e 
redação final e a comissão de Finanças e economia orçamento fiscalização controle e tomada 
de contas opinam pela constitucionalidade contas de sua competência e pelo normal 
prosseguimento legislativo devendo aí a plenário para discussão e votação Presidente. 
 
 
 
Wilian - Pois bem como havia dito essa é a primeira votação a proposta de emenda lei 
orgânica número 03/24 ter a votação nominal em ordem alfabética ok lembrando os 
vereadores que aprovam votam sim os que não votem não Ok sim aprova não não aprova Ok 
eh a proposta emenda a lei orgânica de número 0323 está em discussão, Vereador Luiz. 
  
Luiz – Senhor presidente pela ordem de bom dia a todos eh eu sempre discordei desse 
projeto e discuti com os colega vereadores nessa casa Sou bem realista 20 anos nessa casa 
eh nas outras vezes que o vereador até foi o vereador Wiliam que fez essa matéria da nova 
lei mas quero dizer que não estou preparando nenhuma cilada para os colega vereadores que 
vem na próxima legislatura que essa lei não tira o direito vereador Cleverson de você 
concorrer ou outro concorrer em janeiro em tão pouco não tira o direito de você daqui 2 anos 
concorrer eu acho que dá uma liberdade do novo presidente que está na casa de fazer um 
trabalho e mostrar que foi um bom presidente e pode vir a reeleição ao que não tira o direito 
de que qualquer Vereador possa montar sua Chapa e concorrer nessa casa então não 
montando nenhuma cilada e jamais para mim assinar esse projeto essa mudança de lei da 
nossa lei orgânica eu estive com Vereador e eu falei com e falei com os outros Vereador 
quem se preocupa para presidência é quem tem mandato eu não tenho mandato então não tô 
montando cilada para ninguém e o único vereador que me procurou para nós discutirmos isso 
aí nós tivemos várias discussão foi o vereador Erimar então o vereador me procurou e nós 
tivemos uma conversa não tive acordo porque não tenho acordo com ninguém nunca tive 
proposta de ninguém eu acho ser parceiro ser amigo ser político Isso Não É cilada para 
ninguém se vocês quer montar sua Chapa para disputar com quem que seja o presidente 
dessa casa todos eles têm liberdade de montar sua Chapa e disputar então não tira liberdade 
de ninguém montar sua Chapa isso que eu vejo e também eu acho que tá aí aos vereadores 
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que não t mandato que a partir de Janeiro não tem mandato que não é cada pros vereador 
que vai assumir. 
 
Wilian - em discussão Vereador Cleverson. 
 
Cleverson - Vereador Luiz eu num momento nenhum eu disse que houve qualquer acordo de 
maneira nenhuma eu confio em vossas excelências e sei que vossas excelências não fariam 
esse tipo de acordo mas vossa excelência acabou dizer que sempre foi contra por 20 anos  
 
 
Luiz - Que mudou eu ao que desejo dos corações de pessoas eu não posso tirar o desejo de 
coração e nunca ninguém me procurou para mudar essa lei primeira vez em 20 anos 
que eu estou nessa casa um vereador me procura nem o vereador William na passada me 
procurou porque eu não estava aqui eu estava na secretaria então não tiro o mérito e na 
minha presidência eu tive possibilidade que os Vereador me procuraram não foi isso me 
procuraram e eu não aceitei porque eu não queria ser novo presidente entendeu Mas não tira 
a possibilidade de vocês negociar e ter duas chapas três chapas 10 Chapa aqui dentro tem 
três Vereador isso aí não vai tirar o mérito de ninguém então na minha fala o único vereador 
em 20 anos que eu estou nessa casa que me pediu foi o vereador Erimar beleza. 
 
Wilian – Ainda em discussão vereador Anderson. 
 
Anderson - Senhor Presidente o o Luiz falou aí realmente verdade que nem eu falei eu dei 
parabéns a Crebson que ele tem o direito dele escolher a gente tem um voto político a gente 
sabe disso aí realmente os Vereador novo vão entrar e o que a gente eleger se ele não 
trabalhar certo tem como a gente tirar é só a gente se Unido e tirar se ele não trabalhar a 
gente tira é só depende da gente agora que nem o Luiz falou na reeleição ele não quis falou 
que não concordava aceita a opinião dele mas a gente estão aqui V votar eu tenho sonho 
também de ser todo mundo sabe de eu ia vir mas infelizmente não é o meu momento cedi e 
ele pediu para ele ter direito aceitei agora os novos vão entrar a gente vão que estão reeleito 
na hora se tiver tirar se não trabalhar a gente tira é fácil é só tirar só tem que ser firme não 
trabalhou tira e acabou o problema. 
 
Wilian – Ainda em  discussão Vereador Neinho. 
 
Dirlei - Senhor presidente queria dar um bom dia a todos aqui os colegas vereadores que 
estão chegando Pedreiro, Eraldo, Arilson, Tataco, baixim não é Vereador mas também tá 
acompanhando aí Aldo todos público presente colegas vereadores a mesa diretora e corpo 
jurídico dessa casa senhor presidente também vou me posicionar sobre o assunto não sou 
não volto mais na reeleição mas e eh confio nessa casa o tempo que eu passei nessa casa 
aqui Eu sempre confiei nos colegas vereadores no presidente no vice-presidente nessa mesa 
a gente nunca fez cilada para ninguém a gente sempre trabalhou em união essa casa foi uma 
casa de mais exemplo que a gente teve aqui eu acho que no em todos os municípios essa 
casa foi a casa de mais união que eu já vi eh eu quero aqui agradecer aos Senhores o tempo 
que eu tô passando com os senhores aqui Foi um aprendizado muito grande aprendi muito e 
da Democracia a gente cada dia aprende mais a gente aprende e não tô aqui botando foca no 
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pescoço dos colegas e nem cilada no pescoço dos colegas não os colegas são vereadores 
vão ser vereadores são vereadores eleitos já e vão votar de acordo com os senhores e essa 
casa é é a casa da democracia né senhor presidente os senhores votam se quiser se não 
quiser votar não vota é a democracia assim que funciona e mas senhor presidente o meu o 
meu posicionamento que eu vinho Esclarecer aqui é na situação do Luiz  foi presidente dessa 
casa organizou a casa não tava um pouco dificuldade o município tava com dificuldade ele 
organizou a casa quando ele organizou a casa ele saiu era para ele ter mais um mandato 
para continuar o seu mandato com a casa organizada aí saiu deixou para outro assim deixou 
para vossa excelência que também deu continuidade aos trabalhos mas ele era para ficar 
depois que organizou a casa então eu concordo plenamente no vereador eleito ao presidente 
que ele organiza e continue eu acho que o trabalho tem que ser feito e um bom trabalho a 
gente tem que e voltar sempre eu acho que é isso que que faz a a gente crescer o município 
crescer eh eu não vejo nenhum problema e o cara voltar a ser presidente se está fazendo um 
bom trabalho tem que voltar mesmo voltar e fazer um bom trabalho eu acho que qualquer um 
que assumir essa casa vai fazer um bom trabalho porque aqui a gente a gente só pensa no 
município aqui a gente não tem outro pensamento de acrescentar em nada é só o município a 
gente a gente só pensa no município eu falo um pouquinho alto aqui você me desculpa mas 
eu falo alto mesmo eu gosto de esclarecer as coisas e não impede nada senhor presidente 
não impede qualquer colega que estão chegando agora vi o presidente se ele tiver eleito do 
mesmo jeito outa tem então eu votando aqui sem força eu votando consciente no meu voto 
você de crer que vai ser de confiança aqui pros que vier que estão aqui vou continuar 
obrigado senhor presidente. 
 
Wilian – discussão vereador Silas. 
 
Silas - Vocês vão ter o direito de vocês vão votar no presidente que vocês vão escolher é 
vocês que vão votar a única forma Hoje a gente vai dar direito a um presidente a reeleição 
que eu digo o seguinte aqui eu passei nessa casa os 4 anos tive o primeiro biênio Vereador 
Luiz como presidente se tivesse a possibilidade dele se viesse a reeleição o meu voto seria 
dele pelo bom trabalho que ele fez na casa e também digo o mesmo pro Presidente William o 
cara que hoje tá na presidência eh conseguindo dar uma bonus de 10.000 para funcionário 
dessa casa e ainda devolver dinheiro pra prefeitura é um mérito muito grande desse 
presidente se tivesse possibilidade dele se reeleger o meu voto seria dele eu acho que isso é 
uma democracia e a gente só tá dando o direito da pessoa fazer um bom trabalho e tentar se 
reeleger esse é o meu argumento. 
 
Wilian - Obrigado vereador Silas ainda em discussão Vereador Isaque. 
 
Isaque - Bom dia a todos eh eu faço as falas de Silas foi muito sucinto em sua fala Ca 
também né falo que você acabou de argumentar aí agora eh é a casa democrática vota quem 
quer  a gente vai votar para presidente da câmara se a pessoa fizer 4 anos bem feito como 
você citou aí o nome de Luiz por que não tentar a reeleição então eu sou favorável porque 
essa casa é democracia é claro que vai ter pessoas colegas que pensar o contrário isso não 
tira o mérito dessa pessoa mas eu sou favorável porque às vezes a gente coloca uma pessoa 
para ser presidente da Câmara e é o que anda acabou de falar os 4 anos ele não faz bem 
então vai tentar a reeleição se não fizer bem do anos se não fizer bem a câmara tá aqui agora 

Autenticar documento em https://marataizes.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310034003900350035003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
CONTROLADORIA 

 
PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.cmmarataizes.es.gov.br http://www.cmmarataizes.es.gov.br/controladoria http://www3.cmmarataizes.es.gov.br/spl/ 

 
10 

e se fizer um bom trabalho time que tá ganhando não se mexe a verdade é essa então vou 
votar aqui com minha consciência tranquila independente de quem vai votar a favor ou contra. 
 
Wilian - Obrigado Vereador Isaque em discussão Vereador Jorginho de Brejo dos Patos. 
 
Jorge - Bom dia bom dia a todos eh falo a minha a fala do vereador Isaque Com certeza não 
tem nenhuma criança aqui são todos adultos e quero deixar os colegas novos vereadores 
eleitos que foi a fala do vereador Silas que eles vão ter oportunidade a o ano que vem eh 
2 27 isso e poder ter a escolha deles poder votar mas hoje estou dando a minha palavra como 
vereador nesse milénio que a gente está e o meu voto é sim porque é o que o vereador Silas 
falou do vereador Luís ele fez um fui vice-presidente com ele nessa casa 2 anos trabalhou se 
tivesse nova reeleição Com certeza teremos votado nele de novo né e o presidente hoje o 
Wilian tá fazendo um bom trabalho é abonos de 7.000 abonos de 10.000 foi o primeiro foi de 
sete agora é de 10 e devolvendo a a casa né o dinheiro então o cara que faz um bom trabalho 
o presidente que vai entrar e fazer um bom trabalho vai ter meu voto sim e hoje o meu voto é 
sim. 
 
Wilian - Obrigado Vereador Jorginho em discussão Vereador Erimar. 
 
Erimar - Primeiro bom dia aí a todos cumprimentar os novos vereadores que estão aí nessa 
casa seja bem-vindo aí tá que acompanhe mais as sessões agora daqui pra frente aí pra 
gente esta junto tá cumprimentar os nossos colegas que estão aí tá Robertinho cumprimento 
a todos o presente tá deixa eu te falar um pouquinho desse projeto primeiro que eu acho que 
nós não estamos votando aqui para o cara ficar 4 anos o presidente que foi eleito e sim ter 
direito à reeleição primeiro vou te falar nós tanto trabalhamos porque nós também temos o 
direito de ser reeleito vereadores a lei já fala nós temos direito ser reeleito vereadores o 
prefeito tem direito de ter sua reeleição direito não é que se for o bom trabalho dele tá 
continuando essa lei como tá falando dá o direito da pessoa que tiver na presidência de 
concorrer a vereador nós não estamos aqui determinando quem vai ser o presidente portanto 
quem vai ser o presidente vai ser os novos vereadores que estão aí para ser para votar então 
direito a gente não tem aqui tirar direito tá então nós não estamos tirando direito de ninguém 
nós estamos dando direito ao a pessoa que tá lá a concorrer então nós colocamos aí deixa 
nossa fala desse jeito.  
 
Wilian - Obrigado Vereador ainda em discussão vereador Cleverson. 
 
Cleverson – Concordo com  vossas excelências o Vereador Luís deu show foi um presidente 
fenomenal mas hipoteticamente num campo hipotético se o Vereador Luiz Tivesse deixado 
um rombo nessa casa a gente votaria nele se o Vereador Luiz tivesse deixado contas 
rejeitadas nessa casa a gente votaria nele é só isso. 
 
Wilian - Bem ainda em discussão nenhum Vereador discutir quero só pontuar que a câmara é 
para isso é para discutir né dúvidas é bom que seja tirado nosso jurídico converse é isso aí 
tem que ser discutido e a gente respeita todas as opiniões é claro e as decisões então vamos 
dar isso a proposta. 

Autenticar documento em https://marataizes.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310034003900350035003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
CONTROLADORIA 

 
PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.cmmarataizes.es.gov.br http://www.cmmarataizes.es.gov.br/controladoria http://www3.cmmarataizes.es.gov.br/spl/ 

 
11 

 
Luiz - Ô senhor presidente Vereador Luiz pela ordem eu acho que nós estamos Mudando o 
foco e nós não estão discutindo aqui o novo presidente o novo presidente quem vai fazer são 
os novos colega os vereadores que foram eleito Então eu acho que tá na hora de vocês 
sentar e vê isso aí porque nós que estamos nessa casa n esta amanhã não estamos 
discutindo o novo presidente nós estamos mudando a lei para próximo biênio que é 2026, 
2027 eu não sei nem quem vai ser 25 não 27 vim a reeleição é final de 26 agora novo 
presidente 25 26 Quem Vai eleger é vossa excelência vereadores que foram reeleito e os 
vereadores que não foram eleito que estão nessa casa que vai ser diplomado ainda então eu 
acho que minhas mãos é limpa para mudar uma lei para 2026. 
 
Wilian - Tá bom vereador Luiz pela contribuição muito boa bem apontado pois bem 
encerrando assim a discussão e só para lembrar que a proposta de emenda a lei orgânica 
número 032 ter a votação nominal e em ordem alfabética Lembrando que sim aprova e não 
rejeita pois bem a proposta de emenda a lei orgânica de número 03/24 está em votação 
primeiro Vereador declarar seu voto é o vereador Anderson de Souza Laurino como o senhor 
vota. 
 
Anderson - Presidente meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador André Luiz Teixeira 
 
André – Meu voto é sim 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Cleverson Hernandes Maia. 
 
Cleverson - Meu voto é não senhor presidente. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Dirlei Marvila dos Santos. 
 
Dirlei – Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Erimar da Silva Lesqueves. 
 
Erimar -  Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Gilson Pereira Motté. 
 
Giilson -  Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Isaque Gomes Serafim. 
 
Isaque – Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Jorge Marvila 
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Jorge – Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Jorge Marvila Fernandes. 
 
Jorge Fernandes. Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Luiz Carlos Silva Almeida. 
 
Luiz – Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Rogério Viana Alves. 
 
Rogério – Meu voto é sim. 
 
Wilian - Próximo Vereador a declaração voto vereador Silas Ferreira da Silva. 
 
Silas – Meu voto é sim. 
  
Wilian – E o ultimo vereador a declarar voto, Wilian de Souza Duarte que vota sim, portanto a 
proposta de emenda lei orgânica está aprovada em primeiro a primeira votação por 
unanimidade dos votos registrando a maioria dos votos registrando voto contrário do vereador 
Cléverson primeira votação vamos dar continuidade nesse momento Solicito a secretária que 
faça leitura do parecer referente ao projeto de lei complementar de número 17/24 so protocolo 
de número 1250 de 2024 que dispõe sobre executivo Municipal a abrir crédito especial e dar 
outras providências. 
 
Giovana - Parecer em conjunto relatório trata--se de análise de proposição apresentada em 
29 de outubro de 2024 pelo Prefeito Municipal de Marataízes Senhor Robertino Batista da 
Silva que autoriza o poder executivo Municipal abrir crédito especial e da outras providências 
o projeto de lei complementar 17224 essas comissões para análise e parecer instruído com 
parecer orientador juntado pela procuradoria datada de 12 111/2022 manifestando Que tal 
projeto deveria sofrer emenda no artigo 5º a proposição foi lida em plenária em sessão 
ordinária realizada em 18 de Março de 2024 é o relatório parecer dos relatórios do relatores 
pautado no artigo 72 do regim decidiram as comissões por realizarem as reuniões em 
conjunto as comissões Reunidas por maioria dos Presentes decidiram por acatar a sugestão 
da emenda do Artigo 5º emenda modificativa Artigo 5º Poder Executivo Municipal poderá 
cancelar Total ou parcialmente os valores necessários à consecução do projeto e atividade 
que trata a presente lei complementar ante o exposto com as com as razões motivadoras 
atendendo aos pressupostos legais e formais estando apto a introduzir-se no ordenamento 
jurídico municipal motivo pelo qual opinamos por maioria dos votos que o projeto seja 
submetido ao plenário é o parecer do vereador Anderson de Souza Laurindo presidente da 
Comissão de constituição e justiça serviço público redação final é o parecer do vereador luí 
Carlos Silva Almeida presidente da Comissão de Finanças e economia orçamento fiscalização 
controle e tomada de contas voto as comissões Reunidas vereador da Erimar da Silva 
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Lesqueves vice-presidente da ccj e membro da comissão de Finanças e economia orçamento 
fiscalização controle e tomada de contas vota para o projeto ser encaminhado ao plenário 
decisão a comissão de Constituição Justiça serviço público redação final e comissão de 
Finanças economia orçamento fiscalização controle e tomada de contas opinam por maioria 
de seus membros pela constitucionalidade qu de sua competência e pelo normal 
prosseguimento legislativo devendo plenário para discussão e votação presidente. 
 
Wilian - Nós vamos votar emenda primeiro que esse projeto sofreu uma Emenda tá certo mas 
antes quero registrar a presença dos vereadores eleito Hudson é Tataco tá aí seja bem-vindo 
Tataco Arilson vereador eleito tataco você tá dando Bob ficando para trás ar já teve aqui mais 
cedo e colocou o nome dele na ali ó você vai ficar para trás aí ó arso tá sendo esperto hein 
rapaz e ainda registrar a presença aqui do Gerlan do Maic do ex-vereador Tiago foca 
Robertinho ex-vereador que tá aqui nessa noite também ex-vereador Carlos Dinho lá de Boa 
Vista é Vereador ó Thiago o vereador Dedel não tá muito satisfeito com você não hein e 
eu vou eu tenho que apoiar o vereador Dedel se prepara tô com você Dedel você sabe pois 
bem nós vamos estar votando na emenda como havia falado essa abertura de crédito é qual 
o valor que tá aí secretária 23 24.000 isso é eu acho que ela eh para pagar o quê Secretaria 
de Secretaria de pesca para pagar emenda do vereador André não é isso Lembrando que foi 
feita uma Emenda aqui para que seja pago somente isso que não venha a ter nenhum Jaboti 
dentro da Lei por isso essa emenda para pagar somente esses 24.000 e alguma coisa 
Vereador André 793 793 93 né Essa emenda foi feita exatamente para isso não é isso nosso 
procurador Dr Thiago e os presidentes das comissões afastando qualquer outro tipo de 
intervenção para aproveitar a votação dessa suplementação Tá certo portanto nós vamos 
estar votando essa emenda somente para essa abertura de crédito deixar isso bem claro 
24.9 793 é isso somente essa pois bem vai ficar registrado vamos estar votando a emenda 
Então nesse momento a emenda do projeto ao projeto de lei complementar de número 17/24 
está em discussão nenhum Vereador discutir a emenda a projeto de lei complementar de 
número 172 está em votação os vereadores que aprovam permaneçam sentados aprovado 
por unanimidade dos Presentes registrando a ausência do vereador Jorginho de Lagoa 
Dantas pois bem assim então votada a emenda Agora sim o projeto Agora sim o projeto de 
lei o projeto já foi lido momento ele vai ser discutido o projeto de lei complementar de número 
017 2024 está em discussão agora sim o projeto nenhum Vereador discutir o projeto de lei 
complementar de número 07024 está em votação os vereadores que aprovam permaneçam 
sentados aprovado por unanimidade presentes registrando ausência do vereador Jorginho de 
Lagoa Dantas gostaria de lembrar aos noves vereadores que a reunião das comissões toda 
segunda-feira às 14 horas não faltar comissão de Constituição Justiça serviço público e 
redação final Vereador Vadim Vereador Cléverson comissão de finanas de orçamento 
economia fiscalização controle tom de contas Vereador Luiz Vereador Cleverson e o vereador 
Erimar tá certo Vereador André. 
 
André – Oi, eu só queria agradecer a a mesa diretora né presidente agradecer a comissão e 
agradecer todos os vereadores pelo apoio pela força tá ter passado esse projeto muito 
obrigado a todos e bom dia. 
 
Wilian - Valeu vereador André agora nós vamos ter que ter reunião das comissões seria 
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hoje segunda-feira ah pois bem pois bem segunda-feira que vem então a próxima reunião das 
comissões portanto não havendo nenhum material ser discutido e votado agradeço a 
presença de todos e em nome de Deus declaro encerrado sessão. 
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